# 中央军委举行 2018 年开训动员大会

## 习近平向全军发布训令

据新华社保定1月3日电(记者 曹智 李清华 黎云)新年伊始,万象更新,全军上 下厉兵秣马,练兵正当时。3 日上午,中央军 委隆重举行2018年开训动员大会,中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平向全 军发布训令,号召全军贯彻落实党的十九大 精神和新时代党的强军思想,全面加强实战 化军事训练,全面提高打赢能力。

隆冬的华北大地寒意正浓, 训练场上生 机勃发、热情涌动。开训动员大会主会场—— 中部战区陆军某团靶场,7000余名官兵全副 武装、威武列队,近300台装备整齐列阵、气 势磅礴。校阅台上悬挂着"中央军委 2018 年 开训动员大会"横幅。"按实战要求去训练, 按训练去实战,训练与实战达到一体化""召 之即来、来之能战、战之必胜"的字样格外醒 目。同时,全军设4000余个分会场,陆军、海 军、空军、火箭军、战略支援部队、武警部队设

用中国故事

讲好大学思政课

教育部 2017 年对全国 3 万多名大学生 的随机访问显示,86.8%的学生表示喜欢上思

把"大学里最难讲的课"讲好,往往离不

政课,91.3%的学生表示在思政课上有收获。 记者在上海采访也发现,高校里"网红"思政

开精妙的课程设计、富有感染力的课堂讲授,

甚至是思政教师的个人魅力。但究其根本,内 容才是基石,那些能把中国故事讲好、生活热

度与思想深度兼具的思政课,才能引起学生的

之中国青年,普遍拥有更扎实的知识、更开阔

的视野、更宽广的天地,因而愈发自信开放。

这种集体自信,源自于他们早就告别了物质 的贫困,远离了信息的匮乏,一路的成长伴随

着国家强盛,复兴梦想也变得可望可及。正是 由于身边的发展成就真实可触, 他们对于中

国道路、中国模式才有更旺盛的认知需求。知 其然,而欲知其所以然,这是一些思政课能够

成长发展的需求和期待,以提升他们的获得

感。就需要摒弃纯粹的灌输说教,将现实生活

中的实际案例尤其是我国改革开放和社会主

义现代化建设所取得的巨大成就融入教材、

理论中去,把大道理融入小故事,用小故事讲

清大道理, 以道理赢得认同, 使思政课更有

青年懂中国、爱中国,进一步增强"四个自

信",凝聚更多共识,始终是高校思政教育的

方法论, 帮助青年形成自信、理性的社会心

态,更要引导他们走向广阔的实践天地,走进 社会大课堂。人生只有融入国家和民族的伟 大事业才能闪闪发光。处于黄金时代的青年

学生,更应以青春与奋斗成就人生,为实现中

华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

我国新增高效节水

灌溉面积2165万亩

王立彬) 2017 年我国不断完善农田水利设

施体系,新增高效节水灌溉面积2165万亩,

超额实现政府工作报告确定的 2000 万亩的

全国水利厅局长会议上了解到的。水利部部

长陈雷说,5年来,在超额完成"十二五"农

村饮水安全规划任务的基础上,水利部门实

施了农村饮水安全巩固提升工程,惠及9000

万农村人口。同时大力开展农田水利基本建

设,发展有效灌溉面积8300多万亩,新增高

效节水灌溉面积1亿多亩,为粮食连年丰收

村振兴战略作出全面部署。"水利是农业生

产发展、农村生态宜居、农民生活富裕的基本

条件和重要支撑。"陈雷表示,要深入实施乡

村振兴战略,不断夯实农业农村现代化发展

的水利基础,通过加大乡村资源环境保护力

度,推动美丽乡村建设。同时还要以解决贫困

地区吃水、灌溉、用电等难题为重点,扎实推

进农村饮水安全巩固提升、农田水利、农村水

电、水土保持等工程建设,做好水利扶贫政策

举措落地、项目资金倾斜、人才技术帮扶等工

村振兴战略要求,夯实"三农"工作水利基

础。具体包括:深入开展冬春农田水利建设,

因地制宜搞好田间渠系配套、"五小水利"工

程建设、河塘清淤整治。加快高效节水灌溉工

程建设,新增高效节水灌溉面积 2000 万亩。

聚焦深度贫困地区,加大水利支持力度,抓好

水利行业扶贫、定点扶贫、滇桂黔石漠化片区

扶贫攻坚、对口支援和援疆援藏援青等工作。

陈雷说,2018年水利部门将按照实施乡

作,实施精准扶贫精准脱贫。

日前召开的中央农村工作会议对实施乡

在度目标.

奠定了坚实基础。

据新华社北京1月3日电(记者 胡璐

这是记者在2日至3日水利部召开的

打造一门"网红课"不是目的,引导当代

。要帮助青年掌握科学的世界观和

据新华社上海1月3日电

"底气",说服力感召力不断增强。

也正因此, 大学思政课就需要顺应青年

走"红"的深层次原因。

思政课是知识教育,更是认同教育。今日

情感共鸣、思想共振,让学生发自内心地接受。

■新华社记者 吴振东

课不断涌现,不少课"一座难求"

野战化分会场。从林海雪原到天涯海角,从西 北大漠到东南沿海,从中原腹地到万里边关, 三军将士威严伫立、集结待命。这是中央军委 首次统一组织全军开训动员, 是人民军队加 强新时代练兵备战的一次崭新亮相。

10 时整, 习近平一身戎装登上主会场校 阅台。开训动员大会开始,官兵齐声高唱中国 人民解放军军歌,嘹亮的歌声响彻长空,响遍

随后, 习近平向全军发布训令。他命令: 全军各级要强化练兵备战鲜明导向, 坚定不 移把军事训练摆在战略位置、作为中心工作, 抓住不放,抓出成效。要坚持领导带头、以上 率下,坚持实战实训、联战联训,坚持按纲施 训、从严治训。要端正训练作风、创新训练方 法、完善训练保障、严格训练监察,开展群众 性练兵比武活动,加强针对性对抗性训练,提 高军事训练实战化水平,牢牢掌握能打仗、打 胜仗的过硬本领。全军指战员要坚决贯彻党 中央和中央军委决策指示,发扬一不怕苦、二 不怕死的战斗精神,刻苦训练、科学训练,勇 于战胜困难,勇于超越对手,锻造召之即来、 来之能战、战之必胜的精兵劲旅,坚决完成党 和人民赋予的新时代使命任务。

习近平发布训令后,全场响起长时间雷 鸣般的掌声。

统帅一声令,全军齐行动。受领训令后,全 场官兵面向鲜艳的八一军旗,高声诵读军人誓 词。军旗猎猎,誓言铮铮,充分体现了官兵坚决 听从习主席号令、大抓练兵备战的坚定意志。

号令即出,动若风发。2018年全军军事 训练正式拉开帷幕,各部队按计划展开训练。 主会场官兵登战车、入战位,迅速展开,一时 间呼号震天,机甲轰鸣,战尘飞扬,一派生龙 活虎的场面。习近平现场校阅主会场官兵向 驻训地域机动集结情况,露出赞许的目光。

习近平通过视频校阅了各军兵种和武警 部队野外分会场开训情况。塞外北国千里冰 封,陆军某合成旅官兵顶风冒雪,展开实弹实 装训练:南国军港波飞浪券,海军陆战队展开 登陆装载训练;冀中平原一望无垠,空军某试 验训练基地展开空中对抗、对地突击训练;江 南丘陵层林尽染, 火箭军某导弹旅展开测试 转载训练;京郊大地寒气袭人,武警北京总队 展开应急处突训练……

铁甲滚滚,战舰驰骋,银鹰呼啸,剑指苍 穹……全军上下以饱满的政治热情、高昂的 战斗意志, 在中华大地迅速掀起实战化军事

中共中央政治局委员、中央军委副主席 许其亮主持开训动员大会, 中共中央政治局 委员、中央军委副主席张又侠,中央军委委员 魏凤和、李作成、苗华、张升民,军委机关各部 门主要领导参加活动。



# 外交部回应 朝韩重启板门店热线

据新华社北京1月3日电(记者 闫子敏)针对朝鲜 宣布重启板门店热线以同韩方商讨朝鲜参加平昌冬奥会事 宜,外交部发言人耿爽3日表示,中方欢迎并支持朝韩双 方以平昌冬奥会为契机,为改善相互关系、推动缓和朝鲜半 岛局势、实现半岛无核化作出切实努力。

在当日例行记者会上,有记者问,据报道,朝鲜宣布从 3日下午起重启板门店热线,同韩方讨论派团参加平昌冬 奥会事宜。中方对此有何评论?

耿爽说,中方欢迎并支持朝韩双方以平昌冬奥会为契 机,为改善相互关系、推动缓和半岛局势、实现半岛无核化 作出切实努力。"中方主张半岛问题有关各方都应该抓住 半岛局势中的积极动向,相向而行。"耿爽说,中方愿继续 为推动半岛局势重回通过对话协商和平解决的正确轨道。 实现半岛无核化和长治久安发挥积极和建设性作用。

# 美就反恐问题 对巴基斯坦再施压

据新华社华盛顿1月2日电(记者 刘晨 朱东阳)美 国白宫2日继续对巴基斯坦发出强硬表态,要求巴方在反 恐问题上"付出更多",声称美方将在近期采取具体措施向

以付出更多来阻止恐怖主义",而美国也"想要他们这么 做"。桑德斯还说,美国可能在"未来24到48小时内"公 布向巴基斯坦施压的具体措施。

美国仍将暂停对巴基斯坦 2.55 亿美元的军事援助。

美国政府曾多次抨击巴基斯坦反恐不力。最新一轮 "口水战" 始自美国总统特朗普新年伊始在社交媒体推特 上的一条推文。特朗普说,美国过去15年向巴基斯坦提供 330多亿美元援助,"巴基斯坦却愚弄美国领导人"。特朗 普指责巴基斯坦"给恐怖分子提供庇护",并声称"再也不

美方此番言论引起巴方强烈不满。据报道,巴方1日

去年8月,特朗普公布美对阿富汗问题和南亚地区的

责,并对美方忽视巴方的反恐贡献表示失望。

白宫发言人桑德斯在当天记者会上说,巴基斯坦"可

美国常驻联合国代表黑莉当天早些时候对记者表示,

晚召见美国驻巴大使戴维·黑尔,就特朗普的表态提出抗 议。巴国防部长胡拉姆·达斯特吉尔汗当天在推特上回应 说,巴基斯坦作为美国的反恐盟友在过去16年里向美国 开放陆路和空中交通,提供军事基地和情报合作,但美国 "除了谩骂与怀疑,什么也没给我们"。

新战略,指责巴基斯坦为塔利班等组织提供"庇护"。去年 9月,美国务院表示,已暂停对巴方 2.55 亿美元的军事援 助,巴方需在消除境内恐怖组织"庇护所"以及阻止阿富汗 境内恐怖分子越境袭击方面作出更多贡献后才能获得拨

# 新年伊始 朝韩借冬奥会互抛橄榄枝



多地迎来今年首场降雪

■新华社记者

据朝鲜中央电视台3日报道,朝鲜最高 领导人金正恩已下令重开在板门店与韩国方 面联络热线,并将与韩方讨论派团参加平昌 冬奥会事宜。新年伊始,围绕即将举行的冬奥 会,朝韩双方互释善意,均表现出强烈的改善 关系意愿。

分析人士指出,结束陷入冷冻状态的南 北关系,缓和紧张军事对峙,营造和平发展环 境是朝韩双方的共同愿望。而平昌冬奥会的 举行有望成为南北关系转圜的重要契机。

### 冬奥契机

朝鲜最高领导人金正恩 1 日在发表新 年贺词时表示,不久后将在韩国举行的冬奥 会是展示民族地位的良好契机, 朝鲜真诚希 望此次冬奥会成功举行。朝鲜有意采取包括 派遣代表团在内的一切必要举措, 北南当局 可以就此进行紧急会谈。

作为回应,韩国总统文在寅2日在新年 首次国务会议上要求政府部门迅速制订方 案,促成朝鲜参加平昌冬奥会。韩国统一部长 官赵明均随后向朝方提议,9日在板门店举 行韩朝高级别会谈, 磋商朝鲜参加冬奥会等

此次高级别会谈如能举行,将是韩朝自 2015年12月副部长级会谈以来的第一次。

分析人士指出, 金正恩的讲话表现出朝 鲜有意与韩国为了共同的民族利益, 重启北 南接触,缓和半岛紧张局势的态度。而韩方也 对此迅速作出了积极回应。

此前,朝鲜率团参加平昌冬奥会一直是 韩国各界的热切期盼。文在寅去年6月24 日在会见到访的国际跆拳道联合会朝鲜官员 时首次表达了欢迎朝鲜参加平昌冬奥会的立 场。此后他又多次表示,平昌的大门一直向朝 鲜敞开,期待朝方派团参赛。

平昌冬奥会组委会主席李熙范去年5 月在接受媒体采访时表示, 欢迎朝鲜运动员 走陆路,跨过朝鲜半岛军事分界线来韩参赛。 他说,希望将平昌冬奥会办成一届和平的奥 运会,为南北关系改善提供契机。

分析人士认为,如无重大意外情况,朝方 参加冬奥会的可能性很大。而这将意味着朝 韩关系迎来转圜,半岛紧张局势有望缓解,韩 国政府在半岛事务上也将得到更多回旋空

### 气氛缓和

朝韩关系过去十几年经历了大起大落。



1月3 日, 在韩国 首尔火车 站,韩国民 众在观看朝 韩关系改善 的相关新 闻。

■新华社发

双方曾于 2000 年和 2007 年两次实现首脑 会晤,并就实现民族统一和开展各领域合作 先后两次签署了共同宣言,但 2013 年朴槿 惠政府上台后对朝鲜态度逐渐转向强硬,双 方关系开始恶化。2016年,随着韩国单方面 关闭开城工业园,双方接触彻底中断,关系随

■新华社发 安富斌 摄

1月3日,在湖北襄阳古城街头,市民冒雪出行。

当日,受冷空气影响,我国多地迎来2018年首场降雪。

文在寅上台后,对朝鲜采取施压与对话 并行的政策,致力于改善僵持的南北关系。去 年7月,韩国政府曾向朝鲜提议举行南北军 事会谈,商讨停止双方在军事分界线附近的 所有敌对行为,同时还建议举行南北红十字 会工作会谈。12月,韩国外长康京和就平昌 冬奥会再次向朝鲜抛出橄榄枝称,冬奥会是 国际社会的和平盛事,如果朝鲜参赛,将为朝 韩接触创造机会。

分析人士指出,朝鲜此次接过韩国抛出 的橄榄枝,借冬奥会释放和解信号,一则可以 缓解联合国制裁带来的经济困难和国际压 力,二则可以表达对文在寅政府坚持缓和对 朝关系做法的积极肯定,从而为自身在打破 半岛僵局过程中赢得主动。

### 症结仍存

专家指出,朝鲜如能派遣代表团参加冬 奥会,将有利于缓和半岛军事紧张关系,为和 平解决半岛核问题带来转机。但需要注意的 是,决定朝韩关系的因素十分复杂,朝鲜持续 进行的核导开发计划以及韩美从未停止的联 合军演都是阻碍半岛和平的重要因素,未来 半岛局势如何发展还有待进一步观察

韩国庆南大学远东问题研究所教授李相 万表示,朝鲜释放改善南北关系的信号,充分 表明了其对话协商的意愿。如果进展顺利,冬 奥会结束后韩朝双方可能会就举行首脑会谈 展开具体协商,同时韩朝离散家属团聚、重启 开城工业园区、重开金刚山旅游项目等悬而 未决的问题也将摆上讨论日程。

但他同时表示,对于韩朝关系未来发展 不可过早乐观。韩美两国预计于今年2月或 3月举行的大规模例行联合军演仍是左右南 北关系的重要变量。如果军演推迟并缩小规 模,韩朝关系改善希望将增大,也将为解决朝 核问题营造良好氛围; 反之则将为韩朝和解 再次带来阴霾。 据新华社北京1月3日电

# 法国外长推迟访问伊朗

据新华社巴黎1月2日电(记者 韩冰)法国总统府2 日晚发布新闻公报说, 法国总统马克龙当天与伊朗总统鲁 哈尼进行电话会谈后一致同意, 在当前伊朗多地爆发游行 示威的情况下,推迟法国外长勒德里昂对伊朗的访问。

公报说, 法伊双方将通过外交渠道磋商决定勒德里昂 访伊的新日期,未来几周法国和伊朗将保持沟通。法国外交 部提供的资料显示,勒德里昂原计划于1月5日访问伊

公报还说,关于伊朗局势,马克龙在会谈中呼吁鲁哈尼 保持克制。双方还谈到伊朗核协议、叙利亚局势及反恐等议

鲁哈尼在会谈中表示,希望国际社会支持伊朗核协议 并遵守相关承诺。

法国外交部2日表示,法国支持与伊朗开展"定期、直 接和高标准"的对话。

据法国媒体报道,马克龙可能于今年夏天访问伊朗。勒 德里昂访伊正是为马克龙访伊做准备。



### 美东部遭遇罕见低温

1月2日,在美国纽约布赖恩特公园,一名女子拍摄结 冰的喷泉。

受来自北极的强冷空气影响,美国东部多地2日迎来 罕见低温。 ■新华社记者 王迎 摄